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Митрополит Јоаникије: Вјечнаја памјат нашем 
вољеном Митрополиту Амфилохију

На пету годишњицу од упокојења одслужен годишњи помен 
блаженопочившем Митрополиту Амфилохију: Митрополит Амфилохије је све 
побјеђивао истином, љубављу, молитвом, трпљењем и праштањем

Поводом пете годишњице од упокојења Митрополита црногорско-приморског 
Амфилохија, 30. октобра 2025. године, служена је Света архијерејска 
Литургија у Саборном храму Христовог Васкрсења у Подгорици, после које је 
служен помен на његовом гробу у параклису Светог Амфилохија Иконијског у 
крипти Саборног храма.

Пмен је служио Његово високопреосвештенство Митрополит димитријадски и 
алмирски г. Игњатије из Атинске Архиепископије којем су присуствовали 
Његово високопреосвештенство Митрополит птолемаидски и акриски г. 
Макарије из Јерусалимске патријаршије, Његово Високопреосвештенство 
Архиепископ цетињски Митрополит црогорско-приморски г. Јоаникије, 



Његово Високопреосвештенство Архиепископ и Митрополит милешевски г. 
Атанасије, Његово Високопреосвештенство Архиепископ и Митрополит рашко-
призренски г. Теодосије, Његово Високопреосвештенство Архиепископ 
мостарско-требињски и митрополит захумско-херцеговачки и стонско-
приморски г. Димитрије, Његово Високопреосвештенство Архиепископ и 
Митрополит будимљанско-никшићки г. Методије, Његово Преосвештенство 
Епископ пакрачко-славонски г. Јован, као и Његово Преосвештенство Епископ 
диоклијски г. Пајсије, уз велики број присутног монаштва и вјерног народа.

По одслуженом помену, сабранима се обратио Митрополит црногорско-
приморски г. Јоаникије, чије обраћање преносимо у цјелости:

,Ваша Високопреосвештенства, драга браћо архијереји, поштовани 
потпредсједниче Владе Црне Горе, Ваше екселенције, поштовани 
градоначелниче Града Подгорице, часни оци свештеници, сестре монахиње, 
драга браћо и сестре, сабрасмо се у име Божије, а поводом пете годишњице 
од блажене кончине нашега блаженога спомена Митрополита Амфилоохија. 
Да се помолимо Богу сви заједно, да се сјединимо у љубави Божијој, да се 
причестимо Светим Тајнама Христовим, да се наситимо Божије милости, 
Божије благодати и братске љубави, баш онако као што нас је учио 
блаженопочивши Митрополит Амфилохије.

Сјећамо се његових врлина, његове мудрости, његове љубави, а посебно 
његове жртве. Као што чусмо данас из посланице Светога апостола Павла 
који је говорио, да у своме тијелу страдајући за Цркву Божију надопуњује 
недостатак Страдања Христових, то није баш тако лако схватити, али кад 
имамо примјер Божјега архијереја, апостола Христовога, као што је био 
Митрополит Амфилохије, који је толико труда уложио, толико љубави и 
толико жртве, и толико као и сваки велики човјек, који узбурка духове и који 
разобличава колективне заблуде и гријехе, неби ли како изгубљене овце 
дома Израељева вратио на прави пут Божији, због тога је наравно био пуно и 
оспораван, али он је увијек побјеђивао.



Како је побјеђивао? Зато што је праведни рат војевао. А побјеђивао је 
истином, љубављу, молитвом, трпљењем и понајвише праштањем, то је било 
његово непобједиво оружје. Ево, драга браћо и сестре, на Пету годишњицу ми 
видимо да његове заслуге не одлазе у прошлост.
Нити он одлази у прошлост, он је са нама, он нас и даље предводи, јер људи 
Божији који су се сједнили са Богом и са Божанском вјечношћу кад оду из 
овога свијета они не тону у заборав, не одлазе у далеку прошлост у историју, 
него нас предводе и увијек су наши савременици.

Велико је духовно богатство које нам је он оставио и велико је завјештање. А 
једно од тих завјештања, као што рече, данас Високопреосвећени 
Митрополит Игњатије, да чувамо Свету Православну вјеру и да чувамо 
јединство свете Цркве Божије. Он је познат као дјелатељ црквени као 
Христов апостол у цијелом православном свијету, јесте он био наш свим 
бићем до краја, али је изнад тога припадао цркви Божијој и свим 
православним народима. Превазишао је ограничења свога народа јер је тако 
и учио, да смо сви у Цркви Божијој разни народи који су заправо један народ у 
Цркви Божијој у Христу Исусу Господу нашем.

Зато посебно благодаримо браћи Јелинима који су данас овдје дошли из 
Јерусалимске Патријаршије, наш драги брат у Христу Митрополит Макарије, 
ученик нашег блаженопочившег Митрополита и по први пут наш брат у 
Христу Владика Из Волоса Игњатије, који су са великом љубављу дошли, који 
се сјећају врлина и заслуга нашег Блаженопоћившега Митрополита, о чему 
смо имали пририку да чујемо и синоћ и данас много лијепих ријечи, много 
лијепих свједочанстава. Наш велики пјесник Васко Попа када је писао о 
Светом Сави, на једном мјесту каже, ,,Путује, а пут се за њим рађа.“ Куда је 
год ишао наш Блаженопочивши Митрополит, а обишао је цио свијет, свуда су 
се откривале заслуге његове и даље се откривају, и ти његови трагови 
свијетле, његова дјела свијетле и то је богатство за све нас Православне 
хришћане. Нека га Господ награди вијенцем славе, непролазне и вјечне 
небеске, и нека Господ услиши његове молитве које он пред престолом 
Божијим, приноси за све нас, а све вас драга браћо и сестре, који долазите у 
овај свети Храм и молите се за душу блаженопочившега Митрополита, нека 
Бог изобилно награди, и његов благослов нека почива и на вама, и на вашим 
домовима, и на вашим потомству. Амин Боже дај! На многа и блага љета!“

Вјечнаја памјат нашем вољеном Митрополиту Амфилохију!
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